Годовой отчёт о работе кружка по дополнительной общеразвивающей программе по обучению грамоте  «Абвгдейка»

    Формирование у детей навыка чтения является необходимой базой для всего последующего образования. Подготовка детей к обучению грамоте занимает особое место в развитии детской речи. 
   В кружке занимаются 11 детей. Занятия  проходили 2 раза в неделю и  длились по 25 минут, в течении года было проведено 72 занятия.
    Цель:   формирование навыка осознанного грамотного чтения.

В процессе занятий дети овладели минимальным уровнем знаний фонематических, звуко-буквенных, графических средств, которые помогают им перейти к следующему этапу обучения – чтению.
   Закрепили умения проводить звуковой анализ, определять количество звуков в слове, слов в предложении.
   Научились печатать односложные, двусложные слова самостоятельно, 
   Освоили навыки чтения слов с открытыми и закрытыми слогами, со стечением согласных,
  Несомненно, обогатился словарный запас, диалогическая речь детей;

   В работе кружка использовались: фонетические зарядки, артикуляционные гимнастики, пальчиковые игры, которые не только развлекают детей, а ещё и помогают развивать координацию движений, стимулировать развитие речевых навыков, активизировать память, мышление и внимание.
   Дети работали с картинками с изображением различных предметов на разные звуки, магнитным алфавитом и магнитной доской.
   В работе активно пользовались дидактическими играми: «На что похожа буква?», «Буквы - домики», «Кто в домике живет?», «Развиваем речь», «Расшифруй слова», кассы букв, модели звуков и слов (в том числе разрезные).
   Интересны были детям и настольно-печатные игры: кубики «Азбука», «По дорожке слов», «Слоги, слова, фигуры» и др.
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К концу года по итогам обучения проведена диагностика уровня формирования навыка осознанного грамотного чтения.
  По результатам диагностики можно сделать вывод о том, что программа реализуется успешно, поставленные задачи выполнены, но выявлены и трудности у некоторых детей, на которые в следующем году необходимо дополнительно обратить внимание и скорректировать индивидуальную работу.
 
Руководитель кружка: Арбекова Кира Валерьевна. 
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