Отчет по дополнительной образовательной программе «ВОЛШЕБНАЯ БУМАГА» на    платной основе 
[bookmark: _GoBack]Ведущая идея программы- создание комфортной среды общения, развитие способностей, творческого потенциала каждого ребенка и его самореализация.
Цель программы: развитие личности ребёнка, способного к творческому самовыражению через овладение основами работы конструирование из бумаги.
            Данная программа помогла детям овладеть  основными приемами в технике «бумажная пластика»: разрывать и сминать бумагу, согласовывать свои усилия и действия, передавать образ предмета, явления окружающего мира. Освоению навыков работы с клеем, и самое главное разовить   умелость рук, мелкую моторику, движения обеих рук стало более согласованными, а движения пальцев дифференцируемыми.
        Дети имеют представление о некоторых праздниках, связанных с событиями в стране, городе (День Победы, День космонавтики, День города, Новый год, День защитника Отечества, День независимости  России и пр.)
Проявляют интерес к народному творчеству, декоративно-прикладному искусству; эмоционально и увлечённо воспринимают работы.
        Овладели следующими техниками (оригами, мятая бумага, объемная аппликация и т.д.)
       Научились различать разновидности бумаги (картон, гофрированная бумага, креповая бумага и др.)
   Овладели навыками как держать ножницы, вырезания несложных предметов по контуру, умение пользоваться  схемой;
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